Урок 13 (3)

Тема .Солі (середні), їх склад, назви.

Мета: ознайомити учнів зі складом солей і їх назвами;

· вивчити алгоритм складання назв солей;

· розвивати комунікативні навички, логічне мислення, пізнавальну активність учнів;

· виховувати людину, яка володіє соціальними, комунікативними, інформаційними компетентностями та рисами характеру: допитливістю, цілеспрямованістю, активністю.

Тип уроку: комбінований.

Міжпредметні зв’язки: математика, природознавство.
Обладнання: алгоритм складання назв солей за формулами та формул солей за назвами, плакат «Дерево мудрості».

Хід уроку
	Етапи уроку
	Зміст уроку
	Форми, методи

	Актуалізація опорних знань учнів

Мотивація навчальної діяльності

Повідомлен-ня теми, мети, задач уроку

Сприйняття та первинне осмислення нового матеріалу

Осмислення  та закріплення нового матеріалу

Підведення підсумків

	Учитель проводить бесіду за питаннями:

· Які класи складних речовин ми вже вивчили?

· Що називається оксидами?

· Що таке кислоти?

· У чому полягає подібність формул кислот?

· Чим вони відрізняються?

· Як визначається валентність кислотного залишку?

Робота в парах. Гра «Хрестики- нолики». Виграшний шлях для І варіанту- формули оксидів, для ІІ – формули кислот. Знайдіть виграшний шлях, випишіть і  назвіть речовини, здійсніть взаємоперевірку.
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Хімічний диктант. Написати формули речовин:

1. Сульфатна кислота

2. Калій оксид

3. Ортофосфатна кислота

4. Сульфур (ІV) оксид

5. Карбонатна кислота

6. Хлоридна кислота

Дати назви речовинам:

1. ZnO
2. H2SіO3
3. HNO3
4. Fe2O3
5. HI
6. HBr
Розподілити речовини по класах, дати їм назви:

Na2O, K2CO3, SO2, H2SO3, Ba (NO3)2, HCl.

Звертається увага,що не всі сполуки виписані. Отже, сьогодні на уроці будемо вивчати ще один клас речовин – солі. У хімії солями називають не ті речовини, які мають солоний смак, а ті, що подібні за хімічним складом до кухонної солі, хімічна формула якої NaCl.

· Оголошується тема уроку, проводиться її аналіз.

· Учні проговорюють і прикріплюють до «Дерева мудрості» аркуші зі своїми побажаннями та очікуваннями.

Склад солей. 

Аналізуючи склад солей за наведеними формулами, учні приходять до висновку, що всі солі містять метали і кислотні залишки. Виводять загальну формулу та записують визначення класу солей.
MenRm
Назви солей та складання їх хімічних формул. 

Під керівництвом вчителя учні за алгоритмом 1 дають назви солей:

а) для металів зі сталою валентністю;

б) для металів зі змінною валентністю

та складають формули солей за їх назвами (алгоритм 2). Паралельно вчитель пропонує дітям найбільш відомі тривіальні назви солей: СаСО3 – крейда, вапняк, мармур; Na2CO3 – сода; KNO3 – калійна селітра та інші.
· Які речовини називають солями?

· Як називають солі за сучасною українською номенклатурою?

· Дайте назву солям:

І група: K2SO3, Ba(NO3)2, Na2CO3, AlCl3.

II група: MgSO4, K2SiO3, Na3PO4, ZnI2
· Складіть хімічні формули солей за назвами:

І група: кальцій ортофосфат, магній йодид, ферум(ІІ) хлорид;

ІІ группа: калій нітрат, ферум(ІІ) сульфат, купрум (ІІ) хлорид.

· Гра «Третій зайвий»

а) Na Cl, Ca(OH)2, Al PO4 

б) FeSO4, MgO, CuI2
в) ZnSO3,HNO3, BaCl2
· Гра «Утвори пару»

Скласти формули солей: Fe, SO4, Na, K2, Cl, PO4, Na3, Ca, CO3, S.
Справдження очікувань. 

Учні зривають аркуші з «Дерева мудрості» і визначають, чи здійснились їх бажання стосовно теми уроку, тим самим визначають напрямки діяльності на наступні уроки.

Учитель підводить підсумки уроку, виставляє оцінки.

Визначення та обговорення домашнього завдання.


	Фронтальна бесіда, діалогічний метод

Групова робота, взаємоконтроль

Контрольно-корекційний

Частково-пошуковий метод
Мотивування перспективи

Аналітичний метод

Бесіда, наочний метод

Групова робота, 
метод «Навчаючи -  учусь»

Пошуковий

Бесіда

Стимуляційні методи
Пояснення вчителя.


